

A szegedi poénygáros a gyászszertartásokon is tanult

Frank György humorista két arca

Huszonöt év alatt több mint ötezer temetésen szónokolt a szegedi Frank György. A halotti búcsúztató kompenzálja a napi depresszív élményeit humoristaként lép pódiumra. A közönség és a szakma kegyeit is kiérdemelte: az ATV-n futó Humorbajnokság harmadik selejtezőjében gyászbeszéd paródiájával ő bizonyult a legjobbnak.

Volt ív- és lánghegesztő, dolgozott újságíróként és bakterként. Elvégezte a zeneiskola ének szakát is. Tagja volt az egykoron a családi irodához tartozó halotti kórusnak, ahol egy évig *Hevesi Tamás* is bariton énekelt. Búcsúztató szónokként több mint huszonöt éve látogatja a temetéseket. Tíz esztendeje humoristaként szórakoztatja a nagyérdeműt, mint mondja: ezzel kompenzálja a napi depresszív élményeket. Frank György a képernyőn faarccal nevette: az ATV Humorbajnokságának harmadik fordulójában a zsűri nem talált nála jobbat. – Szerencsére a komédiázásnál a korom nem számít annyira, mintha gyorsúszásra vagy balettra jelentkeztem volna. Egyébként a humorban nem lehet csalni: ha a közönség nem dől a röhögéstől, akkor bukta van – állítja.

Gyászbeszéd paródiája a morbid angol humornál is morbidabb előadás – a villanyszerelő sírja feletti nekrológ –, a közönség és a zsűri tetszését is elnyerte. „Mindannyiunkat megrázott a hír. Szikrá Zoltán nincs többé. Csak Volt. Óriási csapás érte – a szakmát” – kezdődött a monológja. Az ítések két kilencessel és két tízessel értékelték a produkcióját, amivel megnyerte a fordulót. Az egyik zsűritag, *Tommas Grande* a történeté drótozott szöveccet hallva meg is jegyezte, hogy ő bizony kezét rázna

HOFI IS MEGNEVETTETTE

Frank György egyszer a munkamánias Hofi Gézát is meg tudta nevetetni. Történt, hogy Hofi egyik szegedi fellépése után benyitott a művész öltözőjébe, ahol arról panaszkodott, hogy elvontnak tartják a poénjait. Hofi kapásból válaszolt: „Olyat kell mondani, amit értenek” – szölt az intelle. „Miben hasonlít a portugál kapus és az MSZP?” – vezette fel az egyik szöveccét a humorista tanonc, mire nagynevű kollégája megvonta a vállát. – Mindkettő „Viktorbaja” – érkezett a válasz, amire azért a mester is elnevette magát.

a komikussal. – Nem volt lámpalázam, mert a temetéseken már megtanultam, hogyan kell kiállni az emberek elé, és hogy miként artikuláljak. A közönség kegyetlen, mert udvariasságból nem fog nevetni, legfeljebb csak tapsolni – beszélt az előadó és a publikum viszonyáról.

Frank György korábban több humorfesztiválon is fellépett már. Saját kabaréi mellett *Rácz László* színművésszel páros jelenetekben is láthattuk a szegedi Pincészínházban. Írásait *Bodrogi Gyula*, *Szilágyi Tibor* és *Kaposi Miklós* is felhasználta.

Az elmúlt negyed században öt-hat-ezer temetésen mondott halotti beszédet. Szerinte egy szertartáson is úgy kell viselkedni, mint a színpadon: hat ember előtt is a legjobbat kell kihoznia magából, akár a több száz fős gyászoló tömeg előtt. Szerinte a két műfaj nincs távol egymástól, mert a színészek is játszanak drámai és komikus szerepeket. A humorista már saját temetésére is megírta a gyászbeszédet. – Vidámabb szertartást aligha lehetne elképzelni, mint amikor a búcsúztató búcsúzik – állítja sajtós, fanyar stílusában.

HORVÁTH LEVENTE

Rendőrt, tűzoltót, ejtőernyőst kérdeztünk: mitől félnek a bátor emberek?

A fogorvostól rettegnek



Csorba József tandemugrás közben

Fotó: Segesvári Csaba

Fegyveres rablótak fog el a nevét nem vállaló rendőr, de a fogorvostól retteg. Csorba József tandempilóta a patkányoktól undorodik. Dudás László tűzoltó főhadnagy viszont a foszladozó hullától sem retten meg.

– A rendőr sem különb, mint egy átlag ember, ugyanúgy lehetnek félelmei. Én például a fogorvostól szinte rettegok – mondja a Szegedi Rendőrkapitányság állományában körzeti megbízottként dolgozó rendőr, aki nevét nem vállalta.

A férfi tizennyolc éve őrzi a rendet, sok nagyobb ügy felderítése fűződik a nevéhez. Pályafutása alatt többször került veszélyes helyzetbe. Legutóbb húsvéthétfőn, amikor egy új-szegedi kisbolt fegyveres rablót fogta el.

– A két férfi kifelé tartott a boltból, amikor odaértünk. Láttam, hogy az egyiknél fegyver van, felszólítottam, dobja el. Mivel nem tette meg, leadtam egy figyelmeztető lövést. Az ember ilyenkor nem törődhet az érzelmeivel. Megborzong, hiszen bármelyik pillanatban meglöhetik. Itt azonban olyan gyorsan történtek az események, hogy a félelem nem befolyásolta a döntéseimet – emlékezik vissza a hétfőn történetekre a férfi, aki szerint biztosan

akadnak olyan munkatársai, akiket a pókoktól ver ki a víz, vagy éppen a magasban félnek.

Tizenöt éves korában ugrott először *Csorba József*, a Szegedi Repülő Egyesület ejtőernyős szakosztályának vezetője. – Hetek óta készülünk a nagy napra. Jól összeszokott a csapat, viccelődünk a felszállásnál. Amikor azonban kinyitották az ajtót, mindenkinek lefogyott a mosoly az arcáról. Csukott szemmel ugrottam ki, az első néhány percre nem is emlékszem. Majd kinyílt az ernyő, csak ekkor merem körbenézni. Gyönyörű kép tárult eléem a néma csendben – emlékezik vissza élete egyik legmeghatározóbb élményére József, akitől laikusok sokszor megkérdezik, nem fél-e attól, hogy esetleg nem nyílik ki az ernyő?

– Az ejtőernyősnél nem fordulhat elő olyan szituáció, amire nincsen felkészülve. Minden technikai részt ismerni kell, így az esetlegesen felmerülő vészhelyzetek elháríthatók – mondja József, aki szerint az ember az ismeretlentől fél. A főbiák legtöbb esetben leküzdhetők. Előfordult, hogy terápiás jelleggel ugrott vele egy illető, éppen azért, hogy megszabaduljon a magasságtól való félelmétől.

– Természetes félelemrészlet mindenkiben van, az viszont ritkán fordul elő, hogy kifejezett főbiája legyen egy tűzoltónak. Egyrészt

mert a felvételi követelmények nagyon magasak, így a pályára alkalmatlan emberek már az első rostán kiesnek, másrészt a munkánk során tapasztaltuk megedzenek bennünket. Foszló holttesteket, levágott lábú embereket látunk. Magasra kell felmászunk, vagy állatokat kell kimentenünk a tűzből – részletezi a munkája során előforduló, egy civil számára félelmetkeltő vagy éppen undort kiváltó helyzeteket *Dudás László* tűzoltó főhadnagy.

Elmondása szerint a tűzoltók mentés közben nem arra gondolnak, „Úristen, megégek!”; annak ellenére, hogy testi épségük minden percben veszélyben van. Szerinte az igazi bátorság nem az, ha valaki kukacot eszik, mint az egyik kereskedelmi televízió-csatorna műsorának játékosai, hanem ha valós helyzetekben, saját testi épségét kockáztatva ment meg másokat.

BOBKÓ ANNA

A PATKÁNYOKTÓL UNDORODOK

Bár Csorba József nem fél a több ezer méteres magasságban, de egy tizemeletes ház szélére ő sem állna ki szívesen. Kifejezett főbiái nincsenek, a patkányokat azonban nem igazán kedveli.



A halottbúcsúztató és humorista, Frank György hétköznapi arca. Fotó: Segesvári Csaba

A Dél-Alföld is sok milliárdot nyerhet

Történelmi lehetőség előtt áll a magyar környezetvédelem, mert az idei évtől 2013-ig soha nem látott mennyiségű pénzt biztosít az Európai Unió a fölzárkózáshoz. Ebből a Dél-Alföld is részesülhet, ha jó pályázatok születnek.

Szegeden, a TIK-ben tájékoztatták a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium szakemberei az érdeklődőket – a környezet- és energia-operatív programról. Mint ismert, az idei év és 2013 között Magyarország több mint 22 milliárd eurós, azaz 6 ezer milliárd forint támogatást kap az Európai Uniótól, hogy fölzárkózhasson a

fejlettebb tagállamokhoz. Ebből az összegből 1323 milliárd forintot tervez a stratégiai jellegű környezetvédelmi és energetikai beruházásokra a kormány, azaz a fejlesztési terü 16 százalékát – hívta föl a figyelmet *Dióssy László*, a minisztérium környezetgazdasági szakállamtitkára. Hangsúlyozva: ebből a Dél-Alföld környezetvédelmi fejlesztésére is bőven jut, csak jól kell pályázni. A pályázatok elkészítéséhez a minisztérium segítséget fog nyújtani. Mivel az önkormányzatoknak az önrész előteremtése sem könnyű, javasolni fogja a tárca vezetésénél az állami támogatás növelését. Magyar Bálint fejlesztéspolitikai államtit-

kár a megújuló energiaforrásokról szólva elmondta: e területen inkább a magáncégek szerepvállalása lehet jelentős, az uniós pénzek szerepe inkább katalizátor jellegű. A megújuló energiaforrások közül a Dél-Alföldön a biomassa- és a geotermikus energiának lehet legnagyobb jövője. – Történelmi lehetőségek előtt áll a magyar környezetvédelem – hívta föl a figyelmet *Kiss László*, a KvVM fejlesztési igazgatóságának igazgatója. Ilyen nem lesz újabb egyhamar, ezért nagyon fontos, hogy a pályázatok ügyében a minisztérium és az önkormányzatok, a gazdasági szereplők együttműködjenek.

F. CS.



SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA POLGÁRMESTERI HIVATALA

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata Polgármesterei Hivatala az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. tv. 9. § (6) bekezdése értelmében közzéteszi a

Szeged, Kenderfonó-tömb

(Londoni körút – Bakay Nándor utca – Dr. Boross József utca – Rigó utca által bezárt tömb) szabályozási tervét azzal a céllal, hogy az érintettek a közzététel ideje alatt a tervvel kapcsolatban észrevételeket tehesse.

A közzététel ideje:

2007. április 20-tól 2007. május 21-ig

A szabályozási terv megtekinthető a polgármesterei hivatal ügyfélszolgálati irodájában és a városi főépítésznél.

„Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a világot” – akár Szegeden is A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. szervezésében idén is megrendezésre kerül a Föld Napja programsorozat.



Gyere el 2007. április 21-én a Belvárosi moziba, és jegyél Te is tagja a Föld Napja mozgalomnak!

10 órától várunk kézműves-foglalkozásokkal, természetfotó-kiállítással, kerékpáros ügyességi versenyyel, filmvetítéssel. Megismerkedhetsz a különféle zöldszervezetekkel, sőt próbára teheted tudásodat is. Részvételeddel te is sokat tehetsz Földünkért miközben jól is érzed magad!

Várunk téged is!

A rendezvény médiatámogatója a Rádió Plusz, a Rádió 88, a Városi Televízió Szeged és a Dél-magyarország!

Bővebb információ: www.szkht.hu

Szezonra nyit a Royal

December 12-én felújítás miatt bezárt Szeged egyik legpatinásabb szállodája. A Royal, bár még nem megújulva, de várhatóan április végén, május elején újra megnyit. Tóth Zsolt igazgató elmondta, hogy csúszik a kiviteli tervek elkészítése, így a reménybeli kivitelezők pályáztatása és a kötelező régészeti feltárás is. E kellemetlenségeket azonban a szálloda igyekszik előltny formálni. Vezetői úgy gondolták, ki tudják használni a rövidesen induló nyári turistaszézon, a hagyományosan népszerű szegedi rendezvények és fesztiválok miatt érke-

ző vendégsereg nyújtotta lehetőségeket. Az épületben ugyanis semmit nem bontottak meg a decemberi zárás óta, így a szobák és a többi helyiség is kifogástalan állapotban vannak, a megszokott színvonalon tudják szolgálni a város vendégeit. A Royal szeptember 30-ig lesz nyitva. Akkor ismét bezárják az ajtókat, és megkezdődhet a régóta esedékes följújítás. A patinás hotel a rekonstrukció megkezdése után várhatóan egy évvel, immár valóban megújulva, minden eddiginél magasabb színvonalon fogadhatja majd a Szegedre érkezőket. (x)